



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 021 / 01-08-2024

# Η Γ.Σ.Ε.Ε. στηρίζει τον αγώνα μας για υπογραφή ικανοποιητικής Ε.Σ.Σ.Ε./2024

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας (Γ.Σ.Ε.Ε.) με σημερινή παρέμβαση-καταπέλτη παίρνει ανοιχτά θέση υπέρ των απόψεων του Σωματείου μας και των Συλλόγων των Εργαζομένων της Τράπεζας που τις στηρίζουν και καλεί την Διοίκηση της Τράπεζας να συναινέσει, για να υπογράψουμε μία αξιοπρεπή και ικανοποιητική Επιχειρησιακή Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, προς όφελος όλων των εργαζομένων, με σεβασμό στην ηθική και νομική δέσμευση της Ε.Σ.Σ.Ε./2012 που επιβάλλει την επιστροφή όσων παραχωρήθηκαν τότε υπό την απειλή της μνημονιακής νομοθεσίας, για να σωθεί η Τράπεζα και οι Εργαζόμενοι.

## Η επιστολή της Γ.Σ.Ε.Ε.

Γ.Σ.Ε.Ε.  
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ  
Μέλος της ITUC και της ETUC



G.S.E.E.  
GREEK GENERAL CONFEDERATION OF LABOUR  
Affiliated to ITUC and ETUC

Αριθμ. πρωτ. 477

Αθήνα 1/8/2024

**Προς:** Συνάδελφο Στάθη Χαρίτο  
Πρόεδρο του Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων Eurobank (Union Eurobank)

**Θέμα:** Υπογραφή ικανοποιητικής Ε.Σ.Σ.Ε./2024 μεταξύ του αντιπροσωπευτικού  
Σωματείου σας και της EUROBANK

Αγαπητέ Πρόεδρε,

Παρακολουθούμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον την εξέλιξη για την υπογραφή Επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας 2024 στο χώρο ευθύνης σας (Τράπεζα EUROBANK).

Διαπιστώνουμε μία ακατανόητη εμμονή και αδιαλλαξία από την πλευρά του εργοδότη στην ικανοποίηση δικαιολογημένων αιτημάτων σας με οριζόντιες παροχές και αυξήσεις αμοιβών που αφορούν το σύνολο του Προσωπικού και ευνοούν ιδιαίτερα το πιο αδύνατο μισθολογικά τμήμα του.

Θεωρούμε ότι η Τράπεζα έχει νόμιμη και ηθική υποχρέωση να επαναφέρει τις παροχές που διακόπηκαν ή μειώθηκαν με τον όρο του Κεφαλαίου Α', εδάφιο Β' της από 27/06/2012 Ε.Σ.Σ.Ε. που υπεγράφη με την απειλή της μνημονιακής νομοθεσίας και με σκοπό την διάσωση της EUROBANK και των εργαζομένων της.

Στην ίδια λογική εντάσσεται και η επαναφορά στο επίπεδο του Ιουνίου του 2012 των μισθών που μειώθηκαν οικειοθελώς από τους εργαζόμενους για τον ίδιο - ως άνω λόγο - και που μέχρι σήμερα (12 χρόνια μετά!) παραμένουν με αρνητική διαφορά!

Οι «συνθήκες» που αναφέρει η Ε.Σ.Σ.Ε./2012 όχι μόνο είναι ευνοϊκές για την ικανοποίηση των αιτημάτων του Σωματείου σας, αλλά χαρακτηρίζονται ως εντιπρωσιακές σε ότι αφορά την κερδοφορία της Τράπεζας, την πλήρη απαλλαγή της από τις δεσμεύσεις των θεσμών και την συμμετοχή του Τ.Χ.Σ. στο μετοχικό της κεφάλαιο, την διανομή υψηλού μερίσματος τους μετόχους της, την εξαγορά Τραπεζών στο εξωτερικό (Βουλγαρία, Κύπρος) και εν τέλει τις μεγάλες, οριζόντιες αυξήσεις που - συνέπεια όλων των ανωτέρω- παραχωρήθηκαν στην ηγετική ομάδα της Τράπεζας και τα ανώτατα στελέχη της.

Η Γ.Σ.Ε.Ε. πιστεύει και αγωνίζεται για τις ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και την αυτονομία των συμβάσεων εργασίας με συγκεκριμένο νόημα όμως και στόχευση:

Να αγκαλιάζουν όλους τους εργαζόμενους, χωρίς διακρίσεις και να υπηρετούν τα καλώς εννοούμενα συμφέροντα και δικαιώματα στην αμοιβή εργασίας του Προσωπικού με διαφάνεια και δικαιοσύνη.

Δεν είναι δυνατόν να αντικαθίστανται οι εύλογες αυξήσεις στις αμοιβές του Προσωπικού με ρήτρα αντιμετώπισης του πληθωρισμού και ως ποσοστό διανομής των κερδών προς όλους με θολού περιεχομένου BONUS και άλλες «μεταβλητές αμοιβές» μετά από χρήση του απόλυτου διευθυντικού δικαιώματος.

Για τους λόγους αυτούς θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε ότι η Γ.Σ.Ε.Ε. θα συνδράμει με κάθε πρόσφορο μέσο τις προσπάθειές σας για υπογραφή ικανοποιητικής Ε.Σ.Σ.Ε. με αντισυμβαλλόμενο την EUROBANK με όποια μορφή αγώνα επιλέξετε ακόμα και με ένδικα μέσα που ευχόμαστε – αφού πρωτανέοσει η λογική – να μην χρειαστούν.

Γνωρίζουμε ότι ο αγώνας σας είναι προοίμιο εξελίξεων και για άλλες Ε.Σ.Σ.Ε. στο χώρο των Τραπεζών, αλλά και ενόψει της Κλαδικής Σ.Σ.Ε. γι' αυτό και αποδίδουμε μεγάλη σημασία στην επιτυχή κατάληξη του, για όφελος όλων των εργαζομένων στην EUROBANK.

ΠΙΑ ΤΗ Γ.Σ.Ε.Ε

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΠΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ



Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΝΙΚΟΣ ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Μετά και από αυτή την εξέλιξη καλούμε την Τράπεζα να αναλογιστεί τις επιπτώσεις από την άκαμπτη στάση της και μετά τα νέα εντυπωσιακά κέρδη που ανακοίνωσε χθες και για το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος έτους να δείξει έμπρακτα ότι η στήριξή της προς τους εργαζομένους της δεν είναι προσχηματική, αλλά έμπρακτη και ειλικρινής.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Δ.Σ. του Union Eurobank

Ο Πρόεδρος  
Στάθης Χαρίτος

Ο Γεν. Γραμματέας  
Γιάννης Σιδεράτος

**ΠΡΑΞΕΙΣ**  
**όχι λόγια!**